
 
 
 VERBALE N. 10  della seduta del 18 gennaio 2021               Approvato in data    01.02.2021 

 
 
ORDINE DEL GIORNO: n. 1 
 
ORARIO DI CONVOCAZIONE: 09.00  
                                               
INIZIO SEDUTA: ore 09.36 
 
CONSIGLIERI PRESENTI Presente 

Assente 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 
ORA 

ENTRATA 
ORA 

USCITA 

Bertolino           Francesco 
 

Presente 09.36 11.32     

Mattaliano         Cesare 
 

Presente 09.36 11.32     

Caputo               Valentina Presente 09.58 11.32     

Chinnici             Valentina 
 

Presente 09.36 11.32     

Lo Monaco         Rosalia 
 

Presente 09.39 11.32     

 
 
L’anno duemilaventuno, il giorno diciotto del mese di gennaio, la V Commissione 
Consiliare è stata convocata dal Presidente Francesco Bertolino per procedere alla 
trattazione degli argomenti iscritti all'O.d.g. La seduta della Commissione avviene in 
modalità a distanza (attraverso la piattaforma di Google Meet, tale modalità  viene 
prevista a seguito disposizione n. 7 del 24-03-2020 del Presidente del Consiglio 
Comunale). Si dà atto che la pubblicazione della seduta odierna viene garantita con 
la sua registrazione sul sito istituzionale del Comune di Palermo accedendo al link: 
https://www.comune.palermo.it/odg.php?sel=20&asel=9 e che forma parte 
integrante del presente verbale ed alla quale si rimanda per una approfondita e  
puntuale conoscenza degli argomenti trattati nel corso della seduta.  
 
Il Presidente Bertolino, assistito dal Segretario supplente Giovanni Tripi,  predispone 
l'appello; risultano presenti i Consiglieri: Cesare Mattaliano e Valentina Chinnici. 
Dopo aver constatato la presenza del numero legale, alle ore 09.36 dichiara aperta la 
seduta. 
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È intenzione del Presidente rivisitare il Regolamento Impianti Sportivi rispetto gli 
appunti presi nelle sedute precedenti e le proposte arrivate dagli Uffici. La 
Commissione vorrebbe esaminarli dettagliatamente e stilare una proposta per poi 
confrontarsi con l’Assessore e la Dirigente di Riferimento. 

Alle ore 09.39 si connette la consigliera Lo Monaco. 

Iniziano i lavori con la lettura e l’approvazione all’unanimità dei presenti dei verbali: 

- n. 2 del 04.01.2021; 

- n. 3 del 07.01.2021. 

Tra le comunicazioni, il Vicepresidente Mattaliano chiede se gli emendamenti 
consegnati dalla FIDAL hanno trovato spazio su questo regolamento o se hanno 
bisogno di essere rivisti per capire come meglio gestirli. 

Il Presidente Bertolino tra le comunicazioni racconta che nei mesi scorsi è stato 
coinvolto da un progetto realizzato dall’Istituto Cannizzaro di Palermo. Un progetto 
che prevedeva l’individuazione delle antiche porte della città; gli alunni hanno 
realizzato un progetto grafico, con tabelle, informazioni, qr-code, ecc relativo alle 
antiche porte di Palermo e desiderano consegnarlo all’Amministrazione. Il 
Presidente intende coinvolgere l’Istituto e “fargli vivere” il passaggio di cosa 
avviene all’interno dell’Amministrazione. Chiede la disponibilità a riceverli in 
Commissione per sentire il loro progetto e consegnarlo all’Assessore presente.  

Si cambia argomento e il Vicepresidente chiede un incontro con gli Uffici della 
Toponomastica. Mostra una fotografia a lui inviata di una targa nei pressi di via 
Lussemburgo ora diventata Via Repubblica di Korea. Vorrebbe capire dagli Uffici 
interessati da chi è arrivata questa proposta e la logica di questo cambio nome. 

Si cambia argomento e la Commissione inizia la lettura e l’analisi del Regolamento 
sugli Impianti sportivi. La Consigliera Valentina Chinnici, per facilitare il lavoro, 
condivide lo stesso sullo schermo. Inizia un’attenta analisi dell’atto e i consiglieri si 
soffermano sull’articolo 2 e l’art. 8. 

Dopo un lungo confronto, si continua l’analisi del Regolamento. 

La seduta viene rinviata a domani alle ore 09,30 per riprendere l’analisi dell’atto 
dall’articolo 9. 

Non essendoci ulteriori comunicazioni, alle ore 11,32 il Presidente Bertolino dichiara 



chiusa la seduta. 

Il Verbale della seduta odierna verrà approvato nella prossima seduta utile. 

  
FINE SEDUTA: ore 11.32 
 
 Il Segretario Supplente             Il Presidente 
      Giovanni Tripi      Francesco Bertolino     
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